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Ο Μητροπολίτης Κιλκισίου στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία στη Δοϊράνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία της ακριτικής 
Δοϊράνης, πλησίον της περίφημης λίμνης, ιερούργησε την 
Κυριακή 20 Ιουλίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, επί την εορτή της 
ιεράς μνήμης του μεγάλου Προφήτου της Παλαιάς Διαθήκης.
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Ακολουθούμενος από τους Ιεροδιακόνους της τοπικής Μητροπόλεως Τον 
υποδέχθηκαν ο Εφημέριος π. Χριστόδουλος Κοταΐδης και οι ευσεβείς πιστοί που 
κατοικούν στα σύνορα και ευλαβούνται ιδιαιτέρως τον προστάτη τους Προφήτη 
Ηλία με επικεφαλής τον Αντιδήμαρχο Κιλκίς κ. Κωνσταντίνο Παπακώστα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Βαρθολομαίος αναφέρθηκε στο κήρυγμά του, 
στο θαύμα της θεραπείας του παραλυτικού στην Καπερναούμ, όπως το διηγείται ο 
Ευαγγελιστής Ματθαίος.

Βλέποντας ο Κύριος την πίστη εκείνων που μετέφεραν τον παράλυτο του λέγει 
«Θάρσει, τέκνον· αφέωνταί σοι αι αμαρτίαι σου» (Ματθ. θ´, 2). Εκεί, ως συνήθως, 
βρίσκονταν και μερικοί Γραμματείς, που όταν άκουσαν ότι συγχωρούνται οι 
αμαρτίες του παράλυτου, σκέφθηκαν μέσα τους «Ούτος βλασφημεί» (Ματθ. θ´, 3). 
Ο Κύριος γνωρίζοντας τι σκέφθηκαν, τους λέγει «Ίνα τι υμείς ενθυμείσθε πονηρὰ 
εν ταις καρδίαις υμών;» (Ματθ. θ´, 4). Και συνεχίζει «Για να δείτε ότι έχει εξουσία 
ο υιός του ανθρώπου επάνω στη γη να συγχωρεί αμαρτίες, ευθύς λέγει εις τον 
παράλυτο, σήκω πάρε το κρεβάτι σου και πήγαινε στο σπίτι σου» (Ματθ. θ΄,6). 
Όταν οι όχλοι είδαν το θαύμα «εθαύμασαν και εδόξασαν τον Θεὸν τον δόντα 
εξουσίαν τοιαύτην τοις ανθρώποις» (Ματθ. θ΄, 8).

«Βλέπουμε εδώ τον Κύριο να στέκεται ανάμεσα σ’ εκείνους που τον θαυμάζουν και 
σ’ εκείνους που τον κατακρίνουν. Κι’ ανάμεσα σ’ αυτούς είναι το θαύμα, το θαύμα 
της θεραπείας του παραλυτικού. Και εύλογα αναρωτιέται κανείς «το θαύμα, 
ανοίγει τις καρδιές των ανθρώπων ή τις κλείνει;». Φαίνεται πως γίνονται και τα 
δύο. Δηλαδή, εκείνες οι καλοπροαίρετες καρδιές, που είναι έτοιμες να δεχθούν τον 
Θεό ανοίγουν και αντίθετα, εκείνες που είναι κακοπροαίρετες κλείνουν. Έτσι 
γίνεται το θαύμα μια αφορμή, να φανεί ο πιστός, να φανεί και ο άπιστος. Βλέπουμε 
λοιπόν, από τη μια τους άρχοντες, τους Γραμματείς, να σκέπτονται πονηρά και 
υποτιμητικά για τον Χριστό και από την άλλη ο όχλος, ο απλός λαός, να θαυμάζει 
και να δοξάζει τον Θεό.

Όλοι γνωρίζουμε πόσο αρνητική ήταν η συμπεριφορά των πολιτικών και των 
θρησκευτικών αρχόντων έναντι του Χριστού, εκτός κάποιων εξαιρέσεων. Όλη 
αυτή η εχθρική στάση των αρχόντων, συνοψίζεται προφητικά μέσα σε μία φράση 
στον 2ο ψαλμό «Παρέστησαν οι βασιλείς της γης, και οι άρχοντες συνήχθησαν επὶ 
το αυτό κατὰ του Κυρίου και κατὰ του χριστού αυτού». Δυστυχώς μέχρι και 
σήμερα οι άρχοντες των λαών, δεν έχουν σχέσεις αγαθές με τον Χριστό. Δεν 
μιλούν ποτέ γι’ Αυτόν, δεν αναφέρουν καν το όνομά Του.

Αντίθετα τώρα, ο περισσότερος όχλος, για τον οποίο γίνεται συχνά λόγος στα 



Ευαγγέλια, με την έννοια του λαού, θαύμασε και δόξασε τον Θεό για το θαύμα. 
Αυτόν τον λαό ο Κλήμης ο Αλεξανδρεύς τον ονομάζει «λαό Κυριακό», δηλαδή λαό 
του Κυρίου» είπε και συνέχισε:

«Με την αρνητική συμπεριφορά των αρχόντων έναντι του Θεού τα έβαλε και ο 
σημερινός εορταζόμενος προφήτης του Θεού Ηλίας ο Θεσβίτης. Ο προφήτης 
Ηλίας, αγαπητοί μου, είναι μια πολύ μεγάλη μορφή της Παλαιάς Διαθήκης. Και ενώ 
δεν έγραψε ούτε μία λέξη, υπήρξε ο ίδιος μια μεγάλη προφητεία. Είναι παρών, 
τόσο στον χώρο της Παλαιάς Διαθήκης, όσο και στον χώρο της Καινής Διαθήκης. 
Στην κρίσιμη καμπή του Ισραήλ, ο οποίος έζησε όσο ποτέ άλλοτε την αποστασία 
στις ημέρες του βασιλιά Αχαάβ και της γυναίκας του Ιεζάβελ, εμφανίζεται ξαφνικά 
σαν αστραπή, ο φλογερός και ζηλωτής Προφήτης Ηλίας, για να μεταφέρει το 
μήνυμα του Θεού και εξαφανίζεται. Τον συναντάμε πάλι στο βιβλίο της 
Αποκάλυψης, όπου στα έσχατα θα ελέγξει τον Αντίχριστο, όπως έλεγξε τον Αχαάβ 
και την Ιεζάβελ».

Στο τέλος του λόγου του ευχήθηκε πατρικά σε όλους να αποτελούμε «λαόν 
Κυριακόν», δηλαδή λαό του Κυρίου, ώστε με τον ζήλο και τη φλόγα του Προφήτη 
Ηλία να ομολογούμε τον αληθινό Θεό και να ορθοτομούμε τον λόγο της αληθείας, 
μένοντας πιστοί στην πίστη και τις παραδόσεις της Αγίας μας Εκκλησίας και 
κρατώντας ανοιχτές τις καρδιές μας στο καθημερινό θαύμα των δωρεών της 
Αγίας Τριάδος.
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